
  
  
  

      
  
               
          
              
     

              
                  
          

               
               
   

            
             
        

           
         
     

            
     

               
             
                
               
             
    

           
             
              
               
   

                
             
             
             
              
          

Till kommunfullmäktige i Linköping 
Revisorerna i Linköpings kommun Organisationsnummer 212000-0449 

Revisionsberättelse för Linköpings kommun år 
2023 

Vi, av fullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i styrelse, nämnder 
och fullmäktigeberedningar och genom utsedda lekmannarevisorer/revisorer den verksamhet som 
bedrivits i kommunens bolag och förbund. Granskningen har utförts av de förtroendevalda revisorerna 
som biträtts av sakkunniga. 

Styrelse, nämnder och beredningar ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande mål, beslut 
och riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De ansvarar också för att det 
finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till fullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att pröva om 

verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som gäller 
för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet och 

kommunens revisionsreglemente. Granskningen har haft den omfattning och inriktning samt givit det 
resultat som redovisas i bilagan ”Revisorernas redogörelse”. 

Resultatet av granskningen redovisas i separata revisionsberättelser som överlämnats till 
kommunfullmäktige. Resultatet av bolagsgranskningen redovisas i granskningsrapporter som 
överlämnats till respektive bolag. 

Nedan redovisas vår bedömning av rättvisande räkenskaperna samt en sammanfattande bedömning 

av de enskilda revisionsberättelserna. 

Vi bedömer att de redovisade resultaten som ligger till grund för nämndernas bedömningar av 

måluppfyllelsen är godtyckliga. Vi har svårt att bedöma måluppfyllelsen eftersom nämnderna inte 
anger vad som ska uppnås för året, annat än målformuleringar och beskrivande texter till varje 
kommunövergripande mål. Detta gör det svårt för kommunfullmäktige att bedöma om utvecklingen är i 
enlighet med den önskade utvecklingen och inriktningen som beskrivs i de kommunövergripande 

målen. 

Kommunfullmäktige beslutade 1998-02-24 § 20 om att kommunens redovisning av 

pensionskostnader skall ske enligt den så kallade fullfonderingsmodellen, Det innebär en avvikelse 
från lagens krav att pensioner intjänade före 1998 inte ska ingå redovisningen. Kommunfullmäktige 
beslutade 2022-12-06 § 472 att redovisa värdeförändringar för pensioner intjänade före 1998 mot 
eget kapital. 

Vi bedömer sammantaget att styrelse, flertalet nämnder och beredningar i Linköpings kommun har 
bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Vi 
bedömer att social- och omsorgsnämnden delvis bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt sätt, 
men från ekonomisk synpunkt inte tillfredsställande sätt. Vi bedömer att arbetsmarknadsnämnden och 
äldrenämnden delvis bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt sätt. Vi bedömer att barn- och 
ungdomsnämnden delvis bedrivit verksamheten på ett ekonomiskt tillfredsställande sätt. 



               
            
  

                
   

                 
                 
             

                 
              
                
    

            
            
                
        

           
  

      

      

       

         

  

     
           
                 
        
               
                  

Vi bedömer att styrelsens, nämndernas och beredningarnas interna kontroll har varit tillräcklig, med 

undantag för arbetsmarknadsnämnden där nämndens interna kontroll bedöms delvis har varit 
tillräcklig 

Vi bedömer att räkenskaperna inte är rättvisande avseende redovisningen av pensioner intjänade 

före 1998. 

Vi bedömer sammantaget att resultatet i årsredovisningen i allt väsentligt är förenligt med de 

finansiella målen för god ekonomisk hushållning som fullmäktige beslutat om. Vi bedömer att 3 av 11 
verksamhetsmål uppnås och 8 delvis uppnås. Vi bedömer också att balanskravet uppnås. 

Vi bedömer sammantaget att resultatet i årsredovisningen i allt väsentligt är förenligt med de 

målvärden fullmäktige beslutat om avseende de finansiella målen för god ekonomisk hushållning. Vi 
bedömer att de mål som beslutats för verksamheten delvis uppfylls i förhållande till underlaget som 
bedömningen baseras på. 

Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner kommunens årsredovisning för 2023, utifrån att 
kommunfullmäktige 1998-02-26 beslutat om att inte följa lagens krav avseende pensioner 
intjänade före 1998 samt i december 2022 beslutat om att inte följa lagens krav avseende 
redovisningen av värdeförändringar för dessa pensioner . 

Vi åberopar de till nämnderna avlämnade revisionsberättelserna, bifogad redogörelse och 

revisionsrapporter. 

Linköping den 3 april 2024 

Eva Lindblad Rutger Starwing 

Gunnel Öman Gennebäck Erik Söderberg 

Jacob Cernvall Dick Svensson Elisabeth Jern 

Till revisionsberättelse för Linköpings kommun hör bilagorna 

1. Årsredogörelse 2023 

2. Revisionsrapport över granskning av årsbokslut per 2023-12-3, bifogas 

3. Revisionsrapport över granskning av finansiella mål och verksamhetsmål för god ekonomisk hushållning 2023, bifogas 

4. Till nämnderna avlämnade revisionsberättelser 2023 

5. Revisionsrapporter över den Grundläggande granskning av kommunstyrelsen och nämnder, dnr KS9 2024-4 

6. Revisionsrapport över granskning av nämndens arbete med individer som har ekonomiskt bistånd, dnr KS9 2023-14 
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. Revisionsrapport över granskning av utbetalningar av försörjningsstöd, dnr KS9 2024-7 

. Revisionsrapport över granskning intern kontroll i utbetalningsrutinerna i för systemet Treserva, dnr KS9 2024-9 

. Revisionsrapport över granskning av finansverksamheten, dnr KS9 2023-15 

. Revisionsrapport över granskning av kommunens upphandlingar och inköp, dnr KS9 2023-23 

. Revisionsrapport över granskning av kommunens personal och kompetensförsörjning, dnr KS9 2024-8 

. Revisionsrapport över granskning av god ekonomisk hushållning, balanskrav samt delårsrapport per 2023-08-31, dnr 
KS9 2023-32 

13. Revisionsrapport över granskning av mål för god ekonomisk hushållning 2023-08-31, dnr KS9 2023-32 


